

**PROTOKÓŁ NR XXVIII/21
z sesji Rady Gminy Markowa
z dnia 21 stycznia 2021 roku**

Sesja odbyła się w trybie zdalnym trwała od godz. 16⁰⁰ do godziny 18³⁰. Obrady sesji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Markowa – Maria Ryznar – Fołta.

Na wstępie powitała radnych oraz zaproszonych gości.

W posiedzeniu wzięli udział radni Rady Gminy Markowa zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik Nr 1 do protokołu. Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że obrady są prawomocne. Następnie zapytała, czy ktoś z obecnych ma uwagi, bądź uzupełnienia do porządku obrad.

Wójt Gminy – zwrócił się do Radnych o zmianę porządku obrad sesji. Dołożenie punktu jako punkt 2 „Przedstawienie informacji na temat Narodowego Programu szczepień przeciw COVID – 19”.

Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad zmianą porządku obrad.

Wyniki głosowania: 15 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Porządek obrad po zmianach wyglądał następująco:

1. Otwarcie obrad sesji.
2. Przedstawienie informacji na temat Narodowego Programu Szczepień przeciw COVID -19
3. Podjęcie uchwały budżetowej na 2021 rok.
4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2032.
5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego w 2021 roku.
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXX/116/16 z dnia 29.11.2016r. w sprawie likwidacji Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Placówek Oświatowych w Markowej i utworzenia Centrum Usług Wspólnych Gminy Markowa oraz nadania mu statutu.
7. Przedstawienie sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Markowa.
8. Przyjęcie protokołu z sesji.
9. Sprawy różne.
10. Zamknięcie obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad porządkiem obrad.

Wyniki głosowania: 15 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.
Następnie przystąpiono do realizacji porządku obrad sesji.

Ad. 2. Przedstawienie informacji na temat Narodowego Programu Szczepień przeciw COVID -19

Jolanta Sawicka Wice Wojewoda Podkarpacki – przedstawiła informację na temat Narodowego Programu Szczepień przeciw COVID – 19. W razie pytań zwróciła się z prośbą aby te pytania drogą e mailową były skierowane do oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia w Rzeszowie. 15 grudnia ubiegłego roku przyjęty został Narodowy Program Szczepień przeciw COVID – 19. Komisja europejska po uzyskaniu pozytywnej rekomendacji Komitetu ds. produktów leczniczych stosowanych u ludzi działającej w ramach europejskiej agencji leków dopuściła do obrotu szczepionkę. Szczepionka jest ogromną szansą na uodpornienie społeczeństwa na zarażenie oraz zdobycia kontroli nad transmisją wirusa. Jest również szansą nadzieją na powrót do normalności. A ta normalność oznacza między innymi odejście od maseczek spotkania ze znajomymi i rodziną powrót dzieci do szkół, rozwój gospodarki. Szczepionkę rekomendują: eksperci, naukowcy, medycy, epidemiolodzy i według opinii naukowej szczepionka jest bezpieczna. 27 grudnia ubiegłego roku w grupie przewidzianych do zaszczepienia w etapie zero zaszczepione zostały pierwsze osoby z personelu medycznego. Szczepienia są nieodpłatne i dobrowolne. Szczepionka jest rozwiązaniem które może nas zabezpieczyć przed kolejnymi falami pandemii. Im więcej osób się zaszczepi tym ochrona przed koronawirusem będzie skuteczniejsza. Kolejno został przedstawiony terminarz szczepień. 15 stycznia 2020 roku zostały uruchomione zapisy na szczepienia dla osób powyżej 80 roku życia. 22 stycznia uruchomione zostaną zapisy dla osób powyżej 70 roku życia. Natomiast 25 stycznia rozpoczną się szczepienia dla zarejestrowanych ogół grup. Na szczepienie można zarejestrować się poprzez dedykowaną infolinię o numerze 989 bądź internetowe konto pacjenta w placówkach POZ oraz w punktach szczepień. Dowóz osób które nie będą mogły samodzielnie dotrzeć do punktów szczepień rozpocznie się 25 stycznia. Natomiast jednostki samorządu terytorialnego zabezpieczą transport do punktów szczepień następującym osobom niepełnosprawnym powyżej 70 roku życia którzy sami nie będą mogli dotrzeć. Podziękowała władzom samorządowym za wzorową postawę waliki z covidem i wzorową służbę..

Wójt Gminy – podziękował za przedstawioną informację. Kolejno nadmienił, że jesteśmy gotowi do tych działań zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami i decyzjami Pani Wojewody uruchomiliśmy numer telefonu na terenie gminy 172265447. To jest gminna infolinia która służy przede wszystkim do tego aby organizować transport osób potrzebujących. Na terenie gminy Markowa punkt szczepień zlokalizowany został w CKGM. Podmiotem który będzie dokonywał szczepień jest Centrum Medyczne Medyk z Rzeszowa numer infolinii 517194743. Zachęcił do rozmów z osobami starszymi aby się zaszczepili. Podziękował za udział w sesji.

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego punktu obrad sesji.

Ad.3. Podjęcie uchwały budżetowej na 2021 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Pana Wójta Mirosława Mac.

Wójt Gminy - co roku stajemy przed widmem podjęcia uchwały budżetowej. Ten projekt budżetu jest projektem bezpiecznym ale też projektem który odzwierciedla nasze strategiczne planowanie, strategiczne myślenie i realizację strategicznych inwestycji w naszej gminie zarówno w tym roku jak i w latach przyszłych. Mamy jedną inwestycję determinującą zapisy budżetu i Wieloletnia Prognoza Finansowe czyli inwestycja wodociągowa. Nadmienił, że na przełomie lutego, marca będą wolne

środki. To są te fundusze które zasilają budżet na 2021 rok. Patrząc na determinację zapisów budżetu należy wspomnieć o zadłużeniu. Zadłużenie na koniec 2019 roku wynosiło 7 756 865,22 zł w ciągu roku 2020 spłaciliśmy 963 900,00 zł. W roku 2021 planujemy spłacić 978 400,00 zł. Od początku kadencji spłacimy 2 737 500,00 zł starego zadłużenia. Budżet przewiduje, że w 2021 na pokrycie deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek planuje się kredyt długoterminowy w wysokości 978 400,00 zł. W rzeczywistości nie planujemy z niego korzystać, gdyż liczymy pokryć to z wolnych środków budżetu, które pojawią się w lutym 2021. Podkreślił, że rok 2020 był rokiem trudnym ze względu na COVID 19, a także rokiem w którym dotknęła nas powódź. Kolejno Wójt gminy przedstawił informację na temat zrealizowanych w 2020 roku inwestycji. W miejscowości Markowa utworzenie pierwszego żłobka w Markowej 922 407,00 zł dofinansowanie 737 407,80 zł, wymiana starego pieca c.o. na nowy gazowy w budynku UG oraz Ośrodka Zdrowia 322 743,00 zł dofinansowanie 322 743,00 zł, zakup nowego pojazdu lekkiego dla OSP Markowa 472 440,00 zł dofinansowanie 249 979,00 zł, mówiąc o OSP Markowa został wykonany monitoring z funduszu sołeckiego, wymiana pieca c.o. w budynku przedszkola nr 2 w Markowej (koło kościoła) 40 000,00 zł, remont drogi granicznej 32 718,00 zł, nowa nakładka asfaltowa na drodze w kierunku Kosiny (koło Ośrodka Zdrowia) 34 372,00 zł, poszerzenie i remont drogi Kazimierz 22 036,00 zł, przebudowa drogi Zagumnia w Markowej 250 125,50 zł dofinansowanie 250 000,00 zł, został opracowany Program Funkcjonalno Użytkowy przebudowy drogi Zagumnia 36 900,00 zł, i złożony wniosek do Funduszu Dróg Samorządowych. Został zakupiony nowy samochód do przewozu żywności dla Przedszkola nr 1 w Markowej 37 500,00 zł, Jeżeli chodzi o oświatę remont holu w Szkole Podstawowej w Markowej na kwotę 30 750,00 zł, no i wydatki niewygasające przewidują fundusze na odwodnienie 82 137,00 zł, została zakupiona nowa pompa do osadu na oczyszczalni 6 000,00 zł, wykonany na wniosek Radnych został pomnik Michnara kwota 17 000,00 zł, wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na Dom Ludowy w Markowej 98 400,00 zł. Zostały przyznane granty dla TPM 41 000,00 zł, dla LKS została zakupiona kosiarka i wykonane ogrodzenie 30 000,00 zł. RZPiT Markowianie korzystali z grantu 4 000,00 zł. Tahoma realizowała grant na kwotę 4.000 zł. Jeżeli chodzi o Husów to kluczową inwestycją jest wodociąg Husów i Tarnawka. Należy zaznaczyć że ta inwestycja ogranicza inne rzeczy, ale sporo zostało wykonane w obszarze drogowym. I bieżącego utrzymania dróg. Zostały wykonane korytka na stadion, dodatkowe barierki do osuwiska i w dolnej części Husowa, zostało wybrane ponad 1,5 km rowów przy drogach gminnych. 30. 000 zł wkład w dokumentację drogi powiatowej Górnica – Lipnik, był realizowany remont w budynku CK w ramach bieżącego utrzymania CK, remont zabytkowej Chaty Jana Raka z dotacją 10 000 zł, został zakupiony samochód do przewozu żywności, wsparcie dla LKS i OSP realizowane na bieżąco. Remont infrastruktury drogowo mostowej zniszczonej na skutek powodzi opadowej 52,600.00 zł, remont drogi nr ewid 1140 w Husowie 10,086.00 zł dofinansowanie 10 000, remont drogi nr ewid 810 10,533.00 zł , przebudowa drogi gminnej nr 109912r " 152,633.01 zł, przebudowa drogi gminnej nr 109922r " 49,716.27 zł dofinansowanie 20 000, z funduszu ochrony gruntów rolnych została wykonana droga do lasu 35,333.60 zł dotacja Województwa Podkarpackiego 32304,57. Natomiast w Tarnawce należy także podkreślić inwestycję wodociągową. Pieniądze z funduszu sołeckiego były przeznaczone na infrastrukturę drogową. Był realizowany FOGR, został wyremontowany stadion (rewitalizacja płyty stadionu) wykonana została dokumentacja na oświetlenie instalacja elektryczna w budynku magazynowym. Remont infrastruktury drogowo mostowej zniszczonej na skutek powodzi opadowej 65,988.27 zł przebudowa drogi gminnej na działce nr ewid 3528/2 w

obrębie 71,373.23 zł, przebudowa drogi gminnej na działce nr ewid 1139/2 22,964.87 zł z dofinansowaniem w kwocie 94338.1 przebudowa drogi gminnej na działce nr ewid 3502/2 68,655.62 zł, przebudowa drogi gminnej na działce nr ewid 219/2 w 31,436.34 zł dofinansowanie 100 000 zł wykonania dokumentacji projektowej przebudowy drogi gminnej nr 109930 r "stawy - Grzegorzówka" w m. Tarnawka w km 0+000-0+050; 0+400-0+415; 1+540-1+590 wraz z przepustem w km 0+020. 157,000.00 zł dofinansowanie 130 000,00 przebudowa drogi o nr ewid. 3504 w m. Tarnawka 113,498.25 zł dofinansowanie 80 000,00. W Tarnawce na ten rok składamy wniosek na 5 mln na wsparcie gmin popegeerowskich. Następnie został przedstawiony projekt uchwały wraz z autopoprawkami. A także odczytana opinia RIO dotycząca projektu budżetu.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

**OPINIA NR 1/0012.1.23.2021
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 19 stycznia 2021 roku**

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały budżetowej na 2021 rok wraz z autopoprawkami.

Wyniki głosowania: 5 – za, – przeciw, – wstrzymał się, 1 – nieobecny

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

**OPINIA NR 1/0012.2.23 2021
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 18 stycznia 2021 roku**

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały budżetowej na 2021 rok wraz z autopoprawkami.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

**OPINIA NR 1/0012.3.30.2021
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 21 stycznia 2021 roku**

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały budżetowej na 2021 rok wraz z autopoprawkami.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad tym punktem obrad sesji.

Krystyna Hundz – Bembenik – zapytała jaka będzie kwota zwrotu Vat z inwestycji wodociągowej.

Wójt Gminy – odpowiedział, że około 985 605,20 gr. Będzie powracał na bieżąco.

Jacek Szylar – zapytał, w jakim czasie ten Vat będzie zwracany.

Wójt Gminy – odpowiedział, że na bieżąco sukcesywnie kwartalnie w ratach rozliczenia faktur. To nie jest okres czasowy.

Wojciech Dołęga – zapytał na temat dotacji dla CK. Czy są jakieś informacje na temat oszczędności w roku ubiegłym. Ostatnio w budżecie pojawiła się taka pozycja dotycząca turystyki. Czy działania które były z tym planowane zostały zrealizowane czy środki zostały wydatkowane. I czy jest konieczność utrzymywania tego punktu w bieżącym roku.

Wójt Gminy – odpowiedział, że CKGM z dotacji za rok 2020 nie wykorzystało w całości zostało około 70.000 zł. Te pieniądze nie muszą wrócić do budżetu nie została podjęta decyzja co z nimi zrobimy. Ze względu na inwestycje rozpoczęte na obiekcie być może wykorzystamy je w tym kierunku. Prawda jest taka, że część pieniędzy zaoszczędzone np. na imprezy które nie dało się zorganizować dla społeczności ze względu na ograniczenia covidowe w tamtym roku zostały przeznaczone na remonty. Jeżeli chodzi o turystykę organizowana jest w ramach współpracy z organizacjami pozarządowymi. Ustawodawca tutaj jedną z tarcz antykowidowych powziął takie zmiany w zapisach które pozwalały we wszystkich obszarach współpracy z organizacjami pozarządowymi nie rozliczać tak pieczołowicie przyjętych wskaźników jeżeli chodzi o szczegóły. Wszystkie organizacja na tym bazowały jeżeli chodzi o długofalowe realizacje działania tych programów. Tutaj za 2020 rok cała dotacja nie została wykorzystana. Myślimy że będziemy mogli ten obszar w pełni wykorzystać i eksponować i przede wszystkim czerpać z niego szersze korzyści. Liczymy że współpraca w tym obszarze na przykładzie TPM i skansenu w Markowej pozwoli nam przynieść długofalowe korzyści. Liczy że w ramach konkursu Towarzystwo podejmie ten temat w obszarze turystyki.

Maria Ryznar – Fołta – nadmieniła, że zwrot to 2800 zł. Są to pieniądze spożytkowane na utrzymanie ruchu turystycznego w TPM.

Maria Hawro – prosi o przedstawienie informacji na temat umorzenia pożyczki na inwestycję wodociągową.

Wójt Gminy – odpowiedział, że mając zapisy z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska tam maksymalny limit jaki mogliśmy uzyskać to jest 4 mln tej pożyczki. Zakłada ta umowa możliwość umorzenia 50%.

Jacek Szylar – uważa że środki na CK zostały ale tam zespoły działające na te środki czekają. Prosi żeby nie zabierać te środki.

Wójt Gminy – rozumie potrzeby zespołów.

Krystyna Hundz – Bembenik – są inwestycje bez których nasza gmina nie może się rozwijać. Nie możemy mówić o wodociągu w Tarnawce, ale o wodociągu w Tarnawce i Husowie. Dobrze że ta inwestycja została podjęta bardzo dobrze finansowo rozplanowana. Jak można by żyć na naszym terenie kiedy nie ma wody kanalizacji czy drogi. Jak można żyć bez szklanki czystej wody.

Wójt Gminy – wdzięczny za zrozumienie tego tematu przez radnych. Dziękuje za zaufanie w realizacji kluczowych inwestycji.

W związku z brakiem pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały wraz z autopoprawkami.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę budżetową na 2021 rok Nr **XXVIII/145/21** wraz z autopoprawkami.

Wyniki głosowania: 15 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2032.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Pana Wójta Mirosława Mac.

Wójt Gminy – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem i autopoprawkami. Nadmienił, że WPF posiada pozytywną opinię RIO. Przedstawił opinię RIO.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

**OPINIA NR 2/0012.1.23.2021
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 19 stycznia 2021 roku**

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2032 wraz z autopoprawkami.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 1 – nieobecny

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

**OPINIA NR 2/0012.2.23 2021
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 18 stycznia 2021 roku**

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2032 wraz z autopoprawkami

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

**OPINIA NR 2/0012.3.30.2021
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 21 stycznia 2021 roku**

*Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2032 wraz z autopoprawkami.*

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych

W związku z brakiem pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały wraz z autopoprawkami.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr XXVIII/146/21 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2032 wraz z autopoprawkami.

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego w 2021 roku.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Pana Wójta Mirosława Mac.

Wójt Gminy – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem
W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

**OPINIA NR 3/0012.1.23.2021
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 19 stycznia 2021 roku**

*Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego w 2021 roku.*

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 1 – nieobecny

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

**OPINIA NR 3/0012.2.23.2021
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 18 stycznia 2021 roku**

*Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego w 2021 roku.*

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 3/0012.3.30.2021
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 21 stycznia 2021 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego w 2021 roku.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad tym punktem obrad sesji.

Marcin Jakielaszek – prosi o potrzebę łatwiejszego dostępu do rozkładów jazdy.

Wójt Gminy – odpowiedział, że rozkład pojawił się już na stronie internetowej, poprosiliśmy przewoźnika aby zaktualizował rozkłady jazdy.

W związku z brakiem pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr **XXVIII/147/21** w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego w 2021 roku.

Wyniki głosowania: 15 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXX/116/16 z dnia 29.11.2016r. w sprawie likwidacji Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Placówek Oświatowych w Markowej i utworzenia Centrum Usług Wspólnych Gminy Markowa oraz nadania mu statutu.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Panią Dyrektorkę CUW Dorotę Cyran..

Dorota Cyran – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 4/0012.1.23.2021
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 19 stycznia 2021 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXX/116/16 z dnia 29.11.2016r. w sprawie likwidacji Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Placówek Oświatowych w Markowej i utworzenia Centrum Usług Wspólnych Gminy Markowa oraz nadania mu statutu

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 1 – nieobecny

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 4/0012.2.23 2021
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 18 stycznia 2021 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXX/116/16 z dnia 29.11.2016r. w sprawie likwidacji Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Placówek Oświatowych w Markowej i utworzenia Centrum Usług Wspólnych Gminy Markowa oraz nadania mu statutu

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 4/0012.3.30.2021
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 21 stycznia 2021 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXX/116/16 z dnia 29.11.2016r. w sprawie likwidacji Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Placówek Oświatowych w Markowej i utworzenia Centrum Usług Wspólnych Gminy Markowa oraz nadania mu statutu

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych

W związku z brakiem pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr XXVIII/148/21 zmieniającej uchwałę nr XXX/116/16 z dnia 29.11.2016r. w sprawie likwidacji Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Placówek Oświatowych w Markowej i utworzenia Centrum Usług Wspólnych Gminy Markowa oraz nadania mu statutu.

Wyniki głosowania: 15 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.7. Przedstawienie sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Markowa.

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Krystyna Grzywina –zwróciła się z prośbą o przedstawienie informacji na temat wniosku nad którym pracowaliśmy wspólnie. Jakże są plany co do szkoły w Tarnawce.

Wójt Gminy – jest to wniosek który przewiduje 5mln dofinansowania. Generalnie koncentrujemy się na przebudowie tego budynku. Jeżeli by mógł to powiedzieć to tam gdzie stare skrzydło przeznaczone teraz na przedszkole chcemy stworzyć samodzielny punkt przedszkolny. Całe piętro na szeroko rozumiane usługi kulturalne natomiast pozostałe sale na parterze dla społeczności lokalnej. I oczywiście całe zagospodarowanie terenu. Przewiduje to taki obszar gdy dostaniemy dofinansowanie.

Adam Bawor – podobne pytanie tylko odnośnie tego budynku po ekipie.

Wójt Gminy – odpowiedział, że tutaj składając wnioski do wojewody borykamy się z rozbieżnością w interpretacji ponieważ my chcemy stworzyć centrum wsparcia dziennego dla osób starszych bez opieki nocnej natomiast projekty ministerialne są takie aby były tam dwa miejsca nocne. To zburzyło trochę naszą koncepcję. Jeszcze w jednej części parteru chcemy przenieść GOPS. Aby była tam siedziba. W tym kierunku idziemy i będziemy to podtrzymywać czekamy na nowe wytyczne dokładne plany ministerstwa. I ostatecznie będziemy składać wniosek.

Ad.8. Przyjęcie protokołu z sesji.

Czy ktoś z państwa chciałby wnieść jakieś uwagi do protokołu Nr XXVII/20 z dnia 29 grudnia 2020 roku

Stwierdzam, że protokół Nr XXVII/20 z sesji Rady Gminy Markowa z dnia 29 grudnia 2020 roku został przyjęty

Wyniki głosowania: 14 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Ad.9. Sprawy różne.

Marcin Jakielaszek – zapytał na temat sprzedaży działki numery 2181/3

Wójt Gminy – odpowiedział, że sprawa trwała długo w I instancji wynik był dla nas pozytywny. Strona nie wniosła odwołania.

Marcin Bembenik – przedstawił informację na temat sklepu w Husowie w CK. Została podpisana umowa i niebawem ten sklep zostanie otwarty. Kolejna sprawa dotyczy utrzymania zimowego dróg. Jeżeli chodzi o drogi gminne jest zadowolony ze współpracy z Zakładem Gospodarki Komunalnym. Nadmienił, że nie damy rady wszystkich dróg odśnieżać chodzi o drogi dojazdowe. Podziękował Radnym za przyjęty budżet za zrozumienie i jedność.

Adam Bawor – zapytał, na temat fotowoltaiki. Dotyczy przeglądu czy będzie to realizowane.

Wójt Gminy – odpowiedział, że przeglądy będą. Wynika ze strony zapisów, że są po stronie wykonawcy.

Jakub Inglot – uważa że pieniądze które są dla CK powinny tam zostać. Radny Szylar ma tutaj rację. Ma prośbę do radnego Jacka Szylara aby w następnym roku zorganizował wieniec. Wszyscy zwalają na sołtysa.

Jacek Szylar – odpowiedział, że w Markowej jest tradycja że wieńce robią poszczególne organizacje a sprawą zorganizowania tego która to będzie organizacja jest zadaniem sołtysa. Nadmienił, że chętnie na dożynkach zatańczy.

Maria Hawro – podziękowała Pani Skarbnik za opracowanie budżetu. Na komisji poruszała temat odpadów bio. Nie są one odbierane w ciągu roku przez 12 miesięcy tylko przez 5 czy będziemy o tym dyskutować.

Wójt Gminy – odpowiedział, że tak jak na Komisji dyskutowaliśmy to jest sprawa do uregulowania do zmiany będziemy o tym rozmawiać. Temat otwarty do dyskusji.

Krystyna Hundz – Bembenik – zapytała na temat Ośrodka zdrowia w Husowie kiedy kończy się umowa z Centrum Medycznym.

Wójt Gminy – odpowiedział, że jest to jedno z wyznań na 2021 rok. Jest po rozmowach z Prezesem jeżeli nie będzie pacjentów nie będzie lekarza. Ten rok będziemy te statusowo utrzymywać. My będziemy promować i zachęcać do zapisywania się do tego lekarza.

Stanisław Szpytma – podziękował Wójtowi i CK za prace nad tablicą pamiątkową dla kapitana Michnara. Zapytał czy będzie symboliczne otwarcie.

Wójt Gminy – odpowiedział, że tak chciałby zaplanować ale nic konkretnego nie planuje. Jeżeli pozwoli sytuacja jesteśmy w stanie to zrobić.

Ad.10. Zamknięcie obrad

Maria Ryznar – Fołta – Przewodnicząca Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad zamknęła obrady XXVIII Sesji Rady Gminy Markowa i podziękowała obecnym za aktywny udział w obradach.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokół sporządziła:

Kud Monkio

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY MARKOWA
Maria Ryznar-Folta
Maria Ryznar-Folta

